

## 成绩大幅下滑 将帅失和 军心不稳

# “红魔”曼联是否着了魔？

本报综合消息 8轮比赛仅积11分,球队遭遇24年来联赛最差开局;锋线主将范佩西批评主帅莫耶斯训练方式不当,后防主力埃弗拉表示本赛季结束后走人。这是如今的“红魔”曼联吗?曼联怎么了?

曼联和莫耶斯如今的日子越来越不好过。8轮英超过后,曼联不仅被领头羊阿森纳甩开8分差距,距离第五名的分差也有5分,而处于降级区的第18名球队诺里奇积7分,曼联只领先诺里奇4分,这意味着堂堂曼联距离保级区比欧冠席位更近。

本赛季曼联的最大变化是功勋教练弗格森光荣退休,他选定的接班人莫耶斯走马上任。虽然弗爵爷给莫耶斯留下了一个英超冠军班底,然而莫耶斯执掌曼联丝毫没有表现出一支强队应有的战斗力和韧性。面对切尔西、利物浦和曼城三支劲旅,曼联1平2负,进球只有1个,而失球达到5个。搞不定争冠强敌,面对实力不如自己的西布朗、桑德兰和南安普敦三支球队,曼联的战绩也仅为1胜1平1负,尤其是坐镇老特拉福德面对西布朗和南安普敦,“红魔”都未能取胜。

曼联状态持续低迷,成绩大幅下滑,舆论和球迷自然会质疑莫耶斯的执教能力,特别是他的排兵布阵、现场指挥和换人决定。令人惊讶的是莫耶斯直到现在还无法确定一支首发阵容,除了德赫亚、埃弗拉、卡里克、鲁尼和范佩西之外,其他球员都始终在变。莫耶斯比

赛中的几次换人决定也被视为败笔,最新的例子是上周六主场对阵南安普敦,莫耶斯以为1:0领先胜券在握,终场前3分钟换上鲁尼,结果被对手在终场前1分钟扳平比分,葬送了几乎到手的胜利。

如果说阵容安排、换人决定还可以改进,将帅不和为球队大忌。英国媒体最近几天曝光了曼联头号射手范佩西不满莫耶斯训练方式,与莫耶斯发生言语冲突的一幕。范佩西对莫耶斯主抓奔跑和耐力的训练感到不满,认为莫耶斯安排的训练量过度,这让他容易受伤。为此范佩西和莫耶斯在备战曼彻斯特德比时爆发了激烈的言语冲突,范佩西的腹部沟在训练中受伤,因此缺席曼城德比,这是范佩西自2011年3月以来首次缺席英超,结果曼联在德比中客场1:4惨败。

范佩西是弗爵爷上赛季从阿森纳挖来的强援,他上赛季蝉联英超最佳射手,是曼联英超夺冠的大功臣。在范佩西进球的20场比赛中,曼联保持不败,胜率高达80%。本赛季曼联成绩不佳与范佩西状态下滑不无关系,范佩西的作用明显不及上赛季。

不仅范佩西对莫耶斯表示了不满,埃弗拉最近透露将拒绝曼联续约要求,准备本赛季后走人。球员转投其他球队十分正常,不过埃弗拉在赛季开始不久便透露走人信息,并且在球队成绩糟糕之时,这反映了曼联球员一种不稳定的心态。(黄永顺)



资料图:曼联主帅莫耶斯

## 举重世锦赛 56公斤级 中国选手龙清泉挺举发挥欠佳丢两金

本报综合消息 北京时间昨天凌晨,2013年举重世锦赛在波兰弗罗茨瓦夫继续进行。在男子56公斤级争夺中,北京奥运会冠军龙清泉遭遇了伦敦奥运会冠军、朝鲜选手严润哲的巨大挑战。

在9月份结束的辽宁全运会男子举重56公斤级比赛中,龙清泉以抓举130公斤、挺举成绩166公斤、总成绩296公斤夺冠。

昨天,龙清泉凭借130公斤的成绩锁定了抓举冠军,朝鲜选手严润哲以127公斤的成绩排名第二。

转入挺举比赛,严润哲开把就要了165公斤,而龙清泉的开把重量是157公斤。在第二次试举举起157公斤后,冠军争夺锁定在严润哲和龙清泉两人之间。最后一把,龙清泉试举163公斤失败,而严润哲成功举起162公斤。这样一来,挺举和总成绩两枚金牌就被严润哲收入囊中。

赛后,龙清泉在总结自己的表现时表示,全运会后,自己的能力还没有完全恢复,另外,在中场活动时,自己练得有点过,以至于在比赛中没劲儿了。(李一男)

## NBA季前赛 “诺天王”被罚出场 火箭主场擒小牛



小牛队当家球星诺维斯基(中)被罚出场

本报综合消息 北京时间10月22日,休斯顿火箭坐镇主场继续2013-14赛季的季前赛,最终以100:95战胜达拉斯小牛。一场普通的季前赛,却因为一个小插曲打出了常规赛的火药味。第三节行将结束时,德克·诺维斯基一次对欧米·卡斯比的犯规,被判二级恶意犯规,被驱逐出场。

这一幕发生在第三节还剩27秒时。此前“诺天王”刚对林书豪犯规,后者2罚全中,火箭以73:70领先。随后,林书豪断下文斯·卡特的传球,但卡斯比杀入内线作势欲上篮时,“诺天王”却从斜后方抡圆了胳膊,将卡斯比连人带球抡到了地板上。这一幕顿时引起丰田中心球迷的嘘声。裁判经过讨论,判诺维斯基二级恶意犯规,后者也在漫天的嘘声中,直接跑步离开了球场。

仅从本次回放的慢动作来看,倒也难怪“诺天王”是有意为之,他本意是盖帽,但用力过猛,手臂同时也狠狠地抡到了卡斯比的头上。但早在第二节9分37秒时,小牛进攻未果,德怀特·霍华德摘下篮板,林书豪持球推进时,“诺天王”就曾一把将林书豪抱住。上一场比赛休战的“诺天王”,本场似乎浑身有劲却无处发泄。

此前媒体曾戏称如今的小牛是“文艺牛”,实则是指该队运动活力有限,而这反应到防守端,就是小牛因运动能力不足而吃亏。加之今年休赛期运作,又流失了一批具备一定防守压迫性的球员,使得本来就不擅限制对手罚球的小牛,新赛季在防守端更难跟上对手脚步。由此,用犯规来阻止对手,可能就成为小牛无奈的选择了。本场,连素来球风优雅的“诺天王”都有如此表现,即可算做一个例证。(吴俊)

## 克利伯环球帆船赛 “青岛”号暂列末尾

新华社青岛10月22日电 克利伯环球帆船赛第3站比赛——里约热内卢至开普敦赛段的航程已过三分之一,“青岛”号暂列末尾,原因是“青岛”号选择了直接冲刺得分门的航线,所以目前在航行速度上处于劣势。

自10月12日从里约热内卢出发,“青岛”号在本赛段开始的前3天都处于前列,当时的天气情况也有助于船队快速航行。前3日的风速在25节至30节,风浪又大,青岛籍女船员宋坤在值班掌舵时常常被打得浑身湿透,不少船员都出现了晕船症状。

由于里约热内卢到开普敦的赛程既受不规则的南大西洋高压影响,又要经过南纬40度左右的三股持续低压区,大多数船队都会选择先南下再北上的曲折航线。“青岛”号与“牙买加”号出发后则一直以罗盘航向120度南下,直到接近得分门。

直接冲刺得分门虽然距离较短,但“青岛”号和“牙买加”号近几日在持续南下的航线上船速大幅下降,落到了比赛最后两名。现在,“青岛”号面临两难选择。如果继续执行直接冲刺得分门的航线计划,将可能继续面临小风速、低船速的困难,但在接近开普敦时将获得距离上的优势。如果选择追逐领先船队的话,将是一场硬仗,也很难回到队伍中的优势位置。

目前比赛中位于前三名的船队分别是“大不列颠”号、“投资非洲”号和“德里”号。

克利伯环球帆船赛是全球规模最大的业余环球航海赛事,也是目前世界航程距离最长的比赛,赛事全程将航行约4万英里。参赛船只将在6大洲的14个停靠港停留,耗时近一年。2013-2014克利伯环球帆船赛于9月1日开赛,共有12支船队参加,整个赛事将于明年7月左右结束。

## 2013年环岛自行车赛第三赛段 荷兰贝尔金车队夺冠

据新华社海南琼海10月22日电 22日进行的2013年环海南岛国际公路自行车赛第三赛段比赛中,荷兰贝尔金队车手西奥·博斯以3小时19分34秒的成绩夺得冠军,莫雷诺·霍夫兰德和乌克兰国家队车手尤里·梅特鲁什科分获该赛段第二、三名。

第三赛段的比赛由海南海口出发,终点设在琼海官塘,全场148.8公里。该赛段共设3个冲刺点,分别位于53.4公里处、80.8公里处和140公里处。

22日上午10时,随着比赛枪响,122名车手冲出起点,开始环岛赛第三赛段争夺。本场比赛竞争激烈,赛事进行的第1小时,大部队在侧、逆风的情况下飞驰了46公里。50公里处,包括乌克兰选手安德烈·万斯卢科、阿塞拜疆选手萨米尔·加布雷洛夫和中国选手柳建鹏在内6名选手组成领先小组。

进入上下起伏的丘陵路段,6人领先小组的秒差持续缩短。但万斯卢科奋勇向前,直至终点前3公里才被大部队追上。



霍夫兰德(中)身着黄色领骑衫在领奖台上

博斯在赛后接受采访时感叹“今天的冠军来之不易”,在第一个冲刺点之前放任一个六人小组超前,好在最后冲刺时,队友拉尔·布姆带其上前,才夺得单站冠军。他表示,考虑到环岛赛后段赛程难度不断提高,接下来的比赛中,他将紧盯其他车队,重点把握中途冲刺减秒和终点冲刺减秒,“如果有机会将会争取更多的赛段冠军”。